

“红线”

美国画“红线” 北约布导弹

叙利亚化学武器或成导火索

本报记者 张红

美国严厉警告叙利亚动用化学武器是“红线”、北约在土耳其部署“爱国者”导弹防范叙利亚、联合国开始撤离“非必要”工作人员、首都大马士革激战不断……叙利亚是否迎来了危急时刻？

美国：

严厉给警告 暗示要行动

近日，美国情报机构称，叙利亚境内化学武器近日出现移动。3日，美国对叙利亚发出严厉警告。总统奥巴马称使用化学武器“完全不可接受”，国务卿希拉里则称之为美国军事打击的“红线”。

美国一直怀疑叙利亚拥有仅次于美国、俄罗斯的化学武器储备。此次是近半年叙利亚再次传出转移化学武器的消息。今年7月末，美国《华尔街日报》报道称，叙利亚存有沙林毒气、芥子毒气、氰化物等化学武器，而且部分武器已被移出仓库。3日，叙利亚再次否认拥有化学武器，并强调，即便有，无论在何种情况下，也永远不会对本国人民使用化学武器。

《赫芬顿邮报》网站文章指出，在此次美国政府的表态中，暗示了美国会采取军事打击的几个条件：叙利亚使用化学武器、表明即将使用化学武器的动作以及意图向恐怖组织提供化学武器的动作。美国政府官员透露，美国所说的军事打击可能包括空中打击等手段。

在近两年的叙利亚冲突中，美国奥巴马政府一直避免直接参与其中。但是，近来，情况似乎开始有了变化。《纽约时报》网站文章指出，随着美国大选的结束，奥巴马政府或许应该考虑给予叙利亚更多关注。可能采取的动作包括：向反对派提供武器以及承认反对派代表叙利亚人民的地位。

土耳其：

部署“爱国者”其中有深意

4日，北约秘书长拉斯穆森表示，当天批准成员国土耳其的请求，在土耳其与叙利亚接壤地区部署“爱国者”反导系统，以防范可能来自叙利亚的导弹袭击。北约批准土耳其请求后，拥有“爱国者”导弹的德国、荷兰和美国还需要根据本国会程序作出决定。实际部署工作将在数周内展开。

此举引发外界联想。《纽约时报》网站文章称，这一部署明显针对叙利亚北部的军用机，其目的或许是间

接地为该地区反对阿萨德的势力提供保护。北约与美国官方均坚决否认了这一说法，并强调“爱国者”导弹将只用于防御，不会用于支持建立禁飞区或其他进攻性行动。

然而，土耳其部署“爱国者”一事上，希拉里曾出言敦促北约盟友通过这一要求。希拉里的积极推动与北约的最后批准难免让人感觉其中有深意。无论是人数还是武器装备，土耳其军队都远优于叙利亚军队，“防御”一说实在难令人信服。分析指出，土耳其此举或许与争夺中东领导权、威慑其境内库尔德武装力量甚至讨好北约和美国有关。无论如何，对于叙利亚而言，架在自家门口的“爱国者”，即便是号称以“防御”为目的，也难免会感觉到如芒刺在背。



白头鹰被认为是美国的象征

进，政府军出动战机在大马士革近郊与反对派武装交火，力图在首都周边划定安全半径。首都地区已成为叙利亚冲突的主要场所。

西方主要媒体开始“唱衰”阿萨德政府，称反对派节节胜利，阿萨德逐渐“绝望”。但是，他们依然不得不承认，要想把阿萨德“赶走”，真的没那么容易。正如BBC网站分析指出，阿萨德政府依然控制着首都、第二大城市和其他重要地区，反对派还有很多仗要打。

就在阿萨德政府遭遇来自美国和土耳其的压力时，《卫报》等媒体纷纷发消息称，叙利亚外交部发言人已经出逃英国。当然，也有消息称，他只是回到了自己在英国的住所。孰是孰非，还没有人能说得清楚。但是，西方媒体热情拥抱这一消息的原因和目的并不难懂：他们正花尽心思地寻找叙利亚内部瓦解的蛛丝马迹。

叙利亚：激战在继续 和平仍无解

近期，叙利亚政府军和反对派武装在大马士革郊区频繁交火，反对派武装设法向大马士革市中心推

叙利亚的未来到底在哪里？分析指出，西方国家或许曾经希望在这里复制“利比亚”模式，事实已经证明这不可行。叙利亚的和平在哪里？没有人有答案。我们唯一知道的是：联合国难民署最新统计数字显示，叙利亚冲突爆发以来，已经至少有4万人死亡，叙周边区域注册的难民人数则已经超过44万。

“谍”云密布 “暗战”正欢

滕红真

据英国媒体10月报道，英国政府打算启动一项培养“间谍学徒”的计划，以此扩充网络时代情报机构的人才库。计划称那些对科技和工程学有着狂热兴趣以及开发潜力的年轻人都在“召唤”之列。英国外交大臣表示，虽然英国目前没有战争，但每天在网络上都有针对英国政府网络的攻击，这对英国未来的国家安全无疑是巨大的威胁。

五角大楼、军情六处为应对国家安全挑战，纷纷在扩大间谍队伍上广做文章。有分析人士指出，间谍主要致力于搜集外交政策情报，通过“渗透”目标国政府决策圈，以洞悉其各项举动的真实目的。

《孙子兵法》有云，“知己知彼，百战不殆”。不过，这些伪装身份的“深度潜伏”者，如何小心谨慎，才可来去从容呢？

据悉，间谍潜伏实有妙招。他们交换信息的手法，如同间谍小说中描述的那样，包括以隐形墨水书写信

息，在公园与“队友”擦肩而过交换一模一样的公文包等。美国联邦调查局曾表示，不少间谍多年来在美国读书，甚至结婚生子以掩人耳目，进行非法情报活动及洗钱等非法金融活动。

不过，潜伏者并非都能如鱼得水，间谍网也并非罕事。最受瞩目的当属2010年美俄爆发的冷战以来最大规模的间谍“大战”，10名俄罗斯秘密特工被联邦调查局逮捕。不过当时，美俄政府发言人均表态不希望特定事件影响两国关系。最终双方采取了“一对一交换”间谍的方式结束了那场风波。

如今，各国通过间谍网络收集情报已是公开的秘密，发展“卧底”更成为确保国家安全的又一利器。似乎有“内应”通风报信，国与国在较量时，牌才打得心里有底。不过，作为一种极具风险的职业，间谍们在潜伏时还需审时度势，因为身份一旦暴露，他们或将面临被驱逐、监禁的危险。



据《华盛顿邮报》日前报道，五角大楼正在进行一项雄心勃勃的计划，建立一个规模堪与中情局匹敌的间谍网。该计划为时5年，预期计划完成后，国防部情报局(DIA)派驻全球的“007”将多达1600人。

对于目前在海外只有几百名情报人员的DIA来说，此番“大动作”可谓史无前例。不过，扩展间谍网络绝非美国的“独角戏”，随着全球网络反恐的兴起，各国对间谍人才的“挖掘”更是大费心思。

埃及乱局

冲击

西式民主

杨子岩

埃及的民主革命就是一场旧式官僚掀翻了几片瓦的过场戏。西式民主来到埃及，却因为没有合适的土壤而发育不良。

在西方政客的眼中，西式民主是普世的，将普世的价值观念推广之是他们的职责。在任何非西方传统生活的国家和地区，他们都希望引进一场“民主与专制”的对决。这种情怀暗含的潜台词，就是只要从“集权”走向“民主”，民众就会幸福。

这种普世的价值观念在埃及的乱局中被颠覆了。当然，这不是第一次，在突尼斯、利比亚、伊拉克、巴基斯坦等一系列国家的发展过程中，推行这种价值观的努力都没有产生预期的效果。

少谈些普世，多谈些问题。一个国家制度的形成自有其不可替代的历史轨迹，也有着无法言说的合理性。西式民主，脱胎于基督教原则，未必就能解决其他国家的难题。

多个党派街头纷争、举旗抗议，只会加剧这个社会的分裂，于本已脆弱的埃及经济无益，于民众生活的幸福无益。争得头破血流的党派，虽然可能会死死抓住某些利益，但面对失去信心的民众，谁敢说自已赢得了人心？

利益可以得而复失，人心失了，还能再得吗？

瑞士同意通报美公民账户信息

据新华社日内瓦12月4日电(记者王昭、杨京德)瑞士联邦财政部4日发布公报称，根据瑞士与美国3日在华盛顿草签的一份协议，瑞士同意其金融机构执行美国“海外账户纳税法案”，向美国税务部门通报美国公民在瑞士境内金融机构账户的有关情况。这一协议需经瑞士联邦议会上下两院批准方能生效，协议具体内容需待双方正式签字后才能予以公布。

根据美国2010年3月18日生效的“海外账户纳税法案”有关规定，外国银行、基金管理公司、保险公司、对冲基金必须将美国公民账户信息交给美国税务机构，否则将被视为不与美国政府合作。若“不合作”的外国金融机构在美国有收入所得，美国将对其在美国收入课以30%的惩罚性税收。

欧盟未一致达成统一监管机制

据新华社布鲁塞尔12月4日电(记者张正富)欧盟轮值主席国塞浦路斯的财政部长希亚利4日在布鲁塞尔表示，欧盟27国财长未能就建立欧洲银行业的单一监管机制达成一致，各国财长将于本月12日召开特别会议做进一步讨论。此次欧盟财长会无果而终主要是因为德国和法国在建立银行业单一监管机制上的一些关键问题上存在分歧，尤其是关于欧洲央行在这一监管机制中的角色问题。

建立银行业单一监管机制是建立欧洲银行业联盟“三步走”的第一步，也是关键一步。欧盟首脑在今年10月份举行的秋季峰会上决定将在今年年底之前搭建起欧洲银行业单一监管机制的法律框架。

日韩竞选季开始



12月4日，在日本东京，民主党党首野田佳彦(中)在街头发表演讲。当日，为期12天的日本国会众议院竞选活动正式拉开序幕。从上午8时半起，日本中央选举管理委员会开始受理各政党的比例代表选区候选人名单，各都道府县选举管理委员会受理小选区候选人申请。据日本媒体报道，来自12个政党和无党派候选人预计多达1500人，他们将争夺小选区300个、比例代表选区180个议席。关贤一郎摄(新华社发)



12月4日，在韩国首尔MBC电视台演播室，韩国新国家党总统候选人朴槿惠(右)，民主统合党总统候选人文在寅(中)和统和进步党总统候选人李正姬在电视辩论现场。当日，在韩国首尔，朴槿惠、文在寅和李正姬进行首场电视辩论。韩国第18届总统大选将于12月19日举行。新华社发